

# EL ÚLTIMO TELEGRAMA

DEFENSOR DE LOS INTERESES MATERIALES DEL CAMPO DE GIBRALTAR Y CÉUTA

SE PUBLICA TODOS LOS SÁBADOS.

Redacción y Admon. Plaza de la Constitución, 9.

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN 5 RS. AL MÉS

## ADELANTE.

==:0:==

La nobilísima tarea que se ha impuesto el actual gobierno desde el momento en que ha llegado al poder, no está exenta de dificultades enormes.

Ha sido norma general de conducta en el partido liberal, desde el punto y hora en que llegaba á las esferas gubernamentales, la de ganar tiempo, es decir, no plantear ninguna reforma de carácter esencial que pudiera producir disgustos en sus huéspedes, aunque estuviera ofrecida y consignada en su programa, valiéndose del socorrido sistema de aplazamientos, con lo cual creía mantener la unidad en sus huéspedes, aunque con ello, como fácilmente se comprende, se perjudicaba la Patria.

Nuestros amigos, ofrecieron solemnemente en la oposición, hacer todo cuanto estuviera dentro de los límites de lo posible por regenerar al país, combatiendo lo inmoral, lo pernicioso, cuanto es digno de reforma y merece una radical y completa transformación.

Evidentemente, toda labor reformista, encuentra obstáculos en su desarrollo, porque como tiene que haber perjudicados, éstos al sentirse heridos ponen el grito en el cielo creyendo que sus intereses son tan sagrados ó más que los del país ansioso de mejoras.

Los liberales no han de ser en la tarea de combatir á nuestros amigos los más templados, puesto que bien á las claras se ha de ver y resaltar la diferencia enorme que hay entre la política de indiferencia y abandono que los caracterizaba, con la de actividad, iniciativa y celo, que es el principal distintivo de la gestión de nuestros correligionarios.

Ya se vé, pues, que cuanto los conservadores realicen en bien del país, la opinión lo acogerá como un voto de censura para los liberales, pues se apreciará claro que si éstos nada hicieron ora por el más censurable de los abandonos.

Por esto no puede dudarse que uno de los elementos que más tratarán de entorpecer la acción gubernamental, han de ser los fusionistas, que se apresten á luchar desesperadamente contra nuestros correligionarios, según comunican las noticias que de la corte se reciben.

De la actitud de los republicanos, no hay que hablar: el deseo vehementísimo de que continuara al frente del poder el señor Sagasta, el apoyo con que le brindaban en pleno parlamento, la calurosa defensa que hizo el señor Salmerón de los liberales, son síntomas harto elocuentes, de que esperaban el logro de sus utópicos planes del desquiciamiento y falta de confianza, que se apreciaba en el país como resultado de la gestión de los fusionistas.

Fallaron sus planes: el partido liberal vino á tierra, como lógicamente tenía que suceder y entonces buscando los republicanos alguna palabra con la que aniquilar á nuestros amigos, oyen decir al Sr. Romero Robledo que los con-

servadores son reaccionarios y reaccionarios nos llaman, juzgando cándidamente que el país está hoy por las palabras, en vez de pedir hechos y actos de gobierno.

Si aquí en España todos los partidos políticos tuvieran el necesario patriotismo no se apreciaría el lamentable espectáculo que ofrecieron las Cámaras el día de la clausura de las sesiones.

Con la palabra libertad y democracia en los labios presenciábamos las tristezas de Melilla; con libertad, democracia y sensiblerías, vino el terrible y nunca bastante maldecido presupuesto de la paz; con las mismas palabras hemos tenido la suspensión de garantías constitucionales, la previa censura, la catástrofe en fin, más espantosa y más grande que nunca hubiéramos podido imaginar.

Y con tales lecciones, desengañados completamente los españoles de que las palabras sólo nos han traído males terribles y sin cuento, humillaciones y vergüenzas, lo que desean son actos, hechos prácticos, como los que ha comenzado á realizar el gobierno conservador.

Los políticos de oficio; los que sólo quieren la excitación pública para sacar partido de nuestras desgracias, nos harán oposición ruda, no hay que dudarlo, pero mientras la agrupación conservadora vaya realizando su programa, atendiendo á las más perentorias necesidades del país, no pueden preocuparle esos trabajos de zapa, pues la opinión á cada acto de gobierno estará incondicionalmente á su lado y gritará: Adelante, porque ese es el único camino, para que sea un hecho la regeneración de la patria.

## Las cesantías Ministeriales

==:0:==

El real decreto relativo á este asunto, y que aparece en la *Gaceta* va precedido de una breve exposición que firman todos los consejeros de la Corona, y cuyo texto es el siguiente:

«Señora: La necesidad y la urgencia de severas economías en los gastos, son bien notorias, y preciso es, para imponer con autoridad sacrificios á todos, distribuir con igualdad los quebrantos que exige la honrosa liquidación de nuestras desgracias. Entre otras mayores y más eficaces reducciones y austeridades, ha parecido al Consejo de ministros que había ser de las primeras la supresión de la cesantía de ese cargo, si bien respetando los derechos adquiridos al amparo de la ley, para todos los ex-ministros que no son consejeros de la Corona en la actualidad, y someten á la aprobación de V. M. el siguiente real decreto.»

La parte respectiva dice así:

«Artículo 1.º Se suspenden, desde luego, las declaraciones de derechos de cesantía de los ministros que desempeñan en la actualidad, este cargo y de los que lo desempeñen en lo sucesivo.

Art. 2.º Se respetarán las declaraciones de cesantía hechas ya con arreglo á las leyes; pero

los que hoy las disfrutan perderán ese derecho si nuevamente desempeñan el cargo de ministro de la Corona.

Art. 3.º El gobierno dará cuenta en forma de este decreto á las Cortes del reino.»

## MUNDANA

==:0:==

¡Pobrecito Ramirez! ¡Cuántas veces se compadecieron los amigos de él y se lo dijeron queriéndoselo probar, hacer patente á su inteligencia ofuscada, que aquella mujer no era para su modestia, para su posesión, que ella quería más, mucho más que él podía darle...!

—¡Me quiere! ¡Me lo tiene probado!—decía con entera convicción á todo el que quería oírle.

¡Y la gente! ¡pícaro humanidad! se reía de él.

La sala del teatro, ardía. De las mil lucécillas, repartidas en los delanteros de los palcos y anfiteatros, arracimadas en los lados del escenario, partían quebrándose en los cristales de las bombillas en combinaciones sin fin, irrisaciones de vivos tonos que sacaban de las orejas y peinados femeninos y de las blancas pecheras de los caballeros, destellos azulados, tintes rojizos.

La función era solemne y el público en recojido silencio, seguía las primeras incidencias del drama que sobre las tablas iba desarrollándose. De allí arriba, de las galerías altas salía un rumor apagado, como de respiraciones contenidas, de malestares sobrellevados, mientras que la voz temblona del actor representando un anciano venerable resonaba limpia por el amplio patio y sus titubeos y trémolos, vibraban por los rincones del local.

De pronto...

La portezuela de un palco entresuelo, próximo al escenario chirrió molesta, interrumpiendo el silencio augusto de la sala, que como una persona única volvió la cabeza en aquella dirección, donde de el fondo, destacándose sobre el rojo de la pared del palco, llena de vida y de hermosura apareció ella que se asomó un momento á la baranda y dejó ver claro su busto ceñido, con el que chocó la luz de las bombillas próximas.

Como los cañones de una batería, los gemelos del teatro se asestaron en la buena moza, que se dejó contemplar un momento y se retiró atrás donde se colocó, al lado de unas señoras jóvenes y de un polluelo con lentes, de picuda y rala barba y con un cuello muy grande, que blanqueaba y relucía á dos leguas.

El público, distraído un momento, siguió atento la función, y...

\*\*

Aquel lance tubo mucha gracia ¡muchísima! ¡y lo que se comentó en todos los círculos de la capital!

Agarrado á la barandilla del paraíso, como quien intenta arrojarse á las butacas, dirigiéndose al palco, con los ojos desencajados, se levantó él, Ramirez, el pobrecito de Ramirez, y con toda la fuerza de sus pulmones sanos, parando la representación é intervinieron todas las autoridades que habían en el local, gritó con voz de trueno; ¡¡¡Estúpido!!!

Y todo el mundo, en vez de tomarlo de otro modo, se echó á reír, porque aquello fué una salida de tono, muy original.

Solamente en el fondo del palco, á donde no alcanzaban los gemelos, en el entreacto, sin el mozalvete á la vera, á la mujer aquella, como suele decirse, un color se le iba y otro se le venía...

José ROMAN

¿SE SABE ALGO DE...?

==:o:==

—Creo que todavía no han averiguado nada y como es natural, ocurrirá lo que otras veces, olvidar el asunto y... hasta otro.

—¿Cómo hasta otro? ¿Acaso en Algeciras se suceden los robos con frecuencia? ¿No hay agentes de la autoridad que pongan término a hechos tan escandalosos?

—Si señor, que los hay; Guardias Municipales y agentes de Orden Público. ¡Pero como si no!

—No comprendo...

—Pues bien sencillo está; figúrese que aún no se tiene el más ligero indicio de quienes pudieron ser los autores del último robo, ni que haya parecido la caja de caudales que se llevaron consigo los cacos.

—De donde se deduce que existe alguna simonía entre el Orden Público y la pareja de "La Verbona de la Paloma" en la que se limitaba su acción á pensar lo que pudiera hacer cualquier sospechoso y esto, sin interrumpir la acostumbrada vueltecita á la manzana.

—Digame. ¿Caso de necesidad, donde pudiera encontrarse un agente de esos? pues por lo que veo hay que vivir prevenido.

—En el muelle, á la llegada de los vapores de Gibraltar, pero tiene usted que ir muy calladito, pues tenga por seguro que en el momento en que se le oírta gritar, desaparecen. (Estilo Cinematográfico.)

—V. . . . . algo.

—No lo sé, pero presumo que, para respirar el ambiente del mar.

—Yaaa. La casa robada ultimamente, ¿está situada, en el extrarradio de la población?

—Ni que usted se lo imagine; está en el número 2 de la calle de San Antonio, que hace casi esquina á la de Alfonso XI, distante unos cuantos metros de la Cárcel y frente á ésta la Casa Consistorial en la que seguramente habria de guardia, algún Agente Municipal.

—Concibolo únicamente, siendo hora de la noche bastante avanzada.

—De ocho á nueve.

—¿Es posible?

—Vaya si lo es.

—Se comprende que cometiendo cualquiera una fechoría de este género, al quedar impune, ha de pensar en otra, y casi le obligan á uno suponer que si practicadas las primeras averiguaciones, estas no arrojan luz, se relega al olvido.

—Al que se prende, se le sugeta á sumario, pasado cierto tiempo, celebran los Juicios por Jurados y sucede como...

—¿Pero es cierto, lo que me estais diciendo?

—Ciertísimo.

—De modo que han sido abusos ¿cuántos?

—¡.....!

—Hasta otro día amiguito, voy á casa á que cierren bien las puertas.

LA NUEVA SITUACION

JUZGADA EN EL EXTRANJERO.

==:o:==

PRENSA FRANCESA

La mayor parte de los periódicos franceses tienen frases de elogio para el nuevo Ministerio del Sr. Silvela.

El *Journal des Debats* dice que la crisis se ha resuelto conforme lo exigían las tradiciones políticas.

Cree que el Sr. Silvela hará política verdaderamente nacional, anteponiéndola á la de partido, y que los españoles, sin distinción de matices políticos, cooperarán á la regeneración de la patria, abrumada por la reciente crisis nacional.

Añade que el programa del Sr. Silvela es muy meritorio, y copia, al efecto, parte

de las declaraciones hechas últimamente en el Parlamento por el Sr. Silvela.

El mismo periódico concluye expresando su convicción de que el Sr. Sagasta, cuyo patriotismo es indudable, recomendará á sus amigos políticos se abstengan de crear obstáculos al partido actual, en la ardua misión que le está encomendada.

«Los liberales—dice—concederán alguna confianza á los conservadores; no creemos á aquéllos tan imprudentes que provoquen á sus adversarios, obligándoles á empuñar de nuevo las armas.»

El *Evenement*, en un extenso artículo firmado por M. Henri Charriaut, empieza declarando su asombro ante la obstinación con que el Sr. Sagasta conserva el poder, después de los recientes desastres, siendo así que otros gobernantes, como Ferry después de la derrota de Lang-Jon, Crispi después del fracaso de Eritrea y Delyannis, luego de la invasión turca en Tesalia, no pensaron ni por un momento, en continuar al frente de los destinos públicos.

Hace luego un rápido estudio biográfico del nuevo presidente del Consejo, y dice de él que estaba indicado para la jefatura del partido, no sólo por su historia, sino por su autoridad y elevación de miras.

Dice M. Charriaut, combatiendo á los que acusan de reaccionario al Sr. Silvela, que las declaraciones hechas por éste en 1884 y sus últimos actos de oposición en el Parlamento, contra las medidas represivas de la prensa y la suspensión de garantías constitucionales, demuestran lo infundado de dicho cargo.

Concluye el articulista con los siguientes párrafos:

«España tendrá en el Sr. Silvela un presidente del Consejo en el que se reúnen, según la frase corriente, un corazón y una cabeza.

Parécenos la obra de regenerar económicamente á España demasiado necesaria, y de ahí que aplaudamos los generosos esfuerzos que va á intentar el Sr. Silvela.

¡Quiera Dios que consiga sus propósitos y que esa nación recobre pronto la prosperidad y el esplendor de otros tiempos!»

El *Figaro* se expresa en estos términos:

«En todos los países corresponde al partido conservador recoger el poder en las horas trágicas, á fin de curar las heridas de la nación y reparar los males que otros causaron.

En Francia, cuando la fortuna nos ha vuelto la espalda, los conservadores han asumido le magna obra que les imponía la patria.

Ellos firmaron la paz, borraron los rencores, establecieron el equilibrio económico, reorganizaron el ejército y reconstituyeron la administración pública.

En esa enorme labor consumieron su fuerza y sus energías; regeneraron á la nación; pero después no supieron defenderse, y desengañados y traicionados, volvieron á la sombra, de donde no saldrán, á menos que Francia, descendiendo cada vez más, no los llame antes de llegar al fondo del abismo.

En cuanto á España, los conservadores serán más favorecidos por la suerte.

La monarquía se presta mejor á ello

que la República y cuando hayan reconstituido el ejército y la Hacienda, y restablecido el crédito nacional, acaso no se muestre ingrato el país.

De todos modos los conservadores habrán trabajado por la salvación de la patria, y la historia se lo tendrá en cuenta.»

*Le Temps*, después de encomiar el programa del nuevo ministerio, añade que si España estima sus intereses y su renombre, está ahora en ocasión de deponer antiguas enemistades para prestar su concurso á un Gobierno que puede reparar antiguos errores, volviendo á abrir las fuentes de su crédito á una nación digna de mayores prosperidades que las que hoy goza.

«La opinión imparcial—añade *Le Temps*—considera el nuevo cambio político como un gigantesco paso hacia una vía de regeneración que no podrá menos de ser saludada por todos con entusiasmo.»

EN EL CASINO

==:o:==

Con sobrada justicia, fué muy felicitada la señorita Trinidad Cao (que este es el nombre de la notable y elegante concertista) á quien tuvimos el gusto de oír y admirar, en la noche del jueves último.

Minutos después de las nueve, nos hizo escuchar su bieu timbrada voz, con la romanza para salon "Non e ver" de Tito Mattei, por lo que empezó, haciéndose merecedora del aplauso general.

Siguió la preciosa romancita, del sainete lírico "Campanero y Sacristan," cuya paternidad musical corresponde al maestro Caballero, por lo que también fué muy aplaudida la señorita Cao; y á continuación, los "couplets" de "La Viejecita" que siempre gustan.

El número dicho en cuarto lugar, fué la linda romanza de tiple, del primer acto de "Marina," y en la que la cantante, lució sus excepcionales dotes.

Después, cantó con muchísimo gusto las "Caceleras" de la preciosísima zarzuela "Las hijas del Zebedeo," original del maestro Chapí; cerrando el programa la romanza del "Cabo Primero," de Fernandez Caballero.

Acompañóla al piano, el reputado profesor don Mariano Liñan.

Entre la distinguida y selecta concurrencia que asistió á la velada, habia caras tan bonitas (me refiero á ellas) que libreme Dios incurrir en frases vulgares, para juzgar tanta belleza y sobre todo, que por mucho que me esforzara, no me sería posible, aún aplaudando las imágenes y los objetivos, llegar á la realidad; por eso es mejor decir:

Formaban parte del escogido auditorio las señoritas de Almagro (Carmen) Rozo, Lombana, Muñoz, Rivero (Amelia y Elisa), Cumbre (Pepa), Lombard (Eloisa, Honorada y Clotilde), Bonany, Macias, Carpintier (Angela, Soledad y Teresita).

También vimos á las señoras de Molet, Maroto, Asencio, Carpintier, Macias, Rivero y Rozo.

Del sexo fuerte, recordamos á los señores Mera, Ortega Morejon, Bonany, Sagrario, Barca, Lacárcel Caballero, Carpintier, Torrelto (don M. y don E.), Rocafort (don A.), Bianchi, Sotomayor, Ashton, Lanuza, Zapata, Lumbau, Morilla (don A.), Santonana (don E.), Lacárcel Carreras, Fernandez de los Rios, Lombana, Rivero, Mónaco (don J., don P. y don A.), Lombard (don H.), Cumbre (don J.); y muchos más, que no es fácil traer á la memoria, y por cuya omisión involuntaria, rogamos nos dispensen.

El tiempo cuaresmal en que estamos, fué la causa de que al final del concierto, no se rindiera culto á Terpsicore.

Nos permitimos recomendar, al gracioso de los gorgoritos, que para otra vez los haga en el piso más alto del teatro (que es sitio á propósito) y no ponga en evidencia con sus tonterías, á toda una culta sociedad.

MISTER YÓ.

DESDE LA BUTACA

El domingo 5 de los corrientes, dió por terminado el segundo abono, la compañía de zarzuela que venía actuando en el coliseo de la calle Ancha.

Se pusieron en escena, tres obras del anunciado repertorio y por lo tanto, dos de ellas conocidas de la selecta concurrencia; pero á pesar de eso, el lleno era imponente, siendo esto demostración de que el público ya iba recordando que en Algeciras existen todavía teatros, cosa que casi tenían ya olvidada.

La interpretación dada á "La guardia amarilla," "Los camarones" y "Pepe Gallardo" (que fueron las representadas) fué aceptable, exceptuando la última citada, que dejó algo que desear; puede decirse que no cesaron un momento las manifestaciones de agrado, por parte de los espectadores que ocupaban los pisos altos, aplaudiendo á la señora Correa, Srta. Villalba y Ballesteros y señor Ruiloa.

También merecieron aplausos unánimes, Pilar Delgado, que cada día gusta más; Gallo, que con tanto aplauso ha venido trabajando en algunas obras; Galán y Alfredo Suarez, que poseen vis cómica inimitable; Casals y Paosa.

Contenta puede estar la empresa, primero, por el negocio; después, porque el mayor triunfo obtenido ha sido, el de dar catorce funciones seguidas (sin descansar un día) y á contar desde el lunes siguiente al domingo de Piñata con llenos completos.

Ahora, lo que hace falta es que escojan de la semana un día y vengan alguna que otra vez, que el público algecireño acuda al Teatro Principal.

ESTADO SATISFACTORIO DE SU SANTIDAD

Las últimas noticias acerca del estado del Santo Padre, no pueden ser más satisfactorias.

El día 6 del actual abandonó el lecho bastantes horas, y durante ellas ha estado animado de excelente humor.

Como con apetito y no parece sufrir molestia alguna.

El parte sanitario que se dió, ha tranquilizado á las muchas personas que van constantemente al Vaticano á enterarse de la salud del augusto enfermo.

Siguen recibiendo gran número de telegramas de felicitación por la mejoría del Pontífice.

El cardenal Rampolla, auxiliado por varios secretarios, redacta las contestaciones.

El salón conocido por Cámara de la guardia palatina, se ha reservado á los cardenales y embajadores que van á enterarse del estado de León XIII.

Allí se han colocado varios álbums en que los visitantes escriben su nombre, añadiendo algunos fervientes votos por la salud del padre común de los fieles.

El cardenal Peoceli, vicario de Roma, ha escrito sobre su firma unos versos latinos.

S. S. al saberlo manifestó deseos de conocerlos, y al leerlos ha tenido frases de elogios para el autor, enviándole á decir que le contestará, en cuanto pueda hacerlo.

Monseñor Piffere, el cardenal que ejerce las funciones de sacristán palatino en el Vicario, no se ha rehusado aún de las emociones sufridas durante la operación hecha á S. S., y por prescripción facultativa sigue guardando cama.

Se dice que cuando el doctor Lapponi propuso al Papa que se llamara á su colega Mazzoni para practicar la operación, León XIII observó que este último goza fama, á la par que de excelente cirujano, de tener tinte acentuadamente liberal.

—Santo Padre—replicó Lapponi, me ocupo tan poco de política que me sería difícil decir las ideas que sustentan mi compañero; pero lo que sí sé es que hace falta una mano experta para la operación, y la práctica y el saber del doctor me hacen tener en él una absoluta confianza.

—Que se llame á Mazzoni—fué todo lo que contestó Su Santidad.

Unos momentos después entraba el cirujano en la estancia que ocupa León XIII.

NAVEGACIÓN EN EL MAR ÁRTICO.

El *Engueer* de Londres dedica una larga descripción á un buque que con tal objeto se construye en los "Arsenales de Armstrong Witwoth et C"; ideado por el almirante ruso Makarow, y destinado especialmente

á abrirse camino entre los hielos. Es, pues, un verdadero rompe-hielos.

El buque se llama *Ermak*, que significa rueda ó piedra de molino, y habrá de conducir otros buques á los puertos interceplados por los hielos que por tal razón, son inaccesibles durante el invierno, y servir además para navegaciones al Polo Norte.

Para que el buque pueda vencer y soportar la resistencia que supone una capa de hielo de tres metros de espesor, se procura repartir el impulso en largo espacio de tiempo, mediante una prolongación de la quilla, á fin de que la nave al avanzar se deslice más fácilmente por el hielo.

Si este ofrece demasiada resistencia para que se venza el primer empuje, la quilla se eleva sobre el hielo á expensas de la velocidad adquirida; al propio tiempo, una hélice colocada en el canto de la quilla eleva el agua en que el hielo se apoya, de suerte que falta el mismo de protección por abajo, cede lentamente al paso de la nave.

La repetición de tal procedimiento permite á ésta continuar sus viajes sobre la superficie helada del mar.

El *Ermak* tiene 100 metros de eslora, 23 de manga y 13 de puntal.

El casco es muy fuerte y se compone de cuadernas separadas por espacios de 60 centímetros y entrelazadas complementadas por otras transversales.

Este esqueleto está reforzado, además, con planchas muy resistentes. Para prevenir la inmersión del buque lleva éste 48 compartimientos estancos.

Su maquinaria se compone de cuatro grupos de triple expansión, con 2.500 caballos de fuerza indicada. El vapor se produce por medio de seis calderas dobles.

NOTICIAS LOCALES

**ELOGIO MERECIDO.**—En la renombrada revista higiénica de Londres *The Lancet*, en un artículo en que se ocupa detenidamente de la higiene de Gibraltar y estos pueblos comarcanos, que no insertamos por su mucha extensión, hemos tenido el gusto de leer apreciaciones muy favorables para el médico higienista de Algeciras, nuestro estimado amigo D. Ventura Morón, y para las autoridades de esta Ciudad, cuya lectura nos ha complacido altamente.

**NUevo PERIÓDICO.**—Se asegura que muy en breve se publicará un nuevo periódico que llevará por título *El Faro del Campo de Gibraltar* y dicen será de carácter independiente.

Damos esta noticia como información, celebrando se confirme.

**NOMBRAMIENTOS.**—Ha sido nombrado Cura Castrense del Regimiento Infantería de la Reina, D. Antonio Armesto, en sustitución de D. Victoriano Gómez, que queda en situación de reemplazo con residencia en Madrid.

Subinspector de las Comandancias de Cádiz, Algeciras y Sevilla el Coronel de Carabineros, don Ricardo Ugarte.

**BIENVENIDOS.**—Después de haber pasado una larga temporada, en Sevilla, llegó procedente de esta capital en el tren correo del sábado anterior, la distinguida familia del Jefe del Parque de Artillería de esta plaza, nuestro querido amigo D. Isidoro G. Carpintier.

También se encuentra entre nosotros, en uso de licencia, el ilustrado joven D. Adolfo Rocafort y Ramos, 2.º Teniente del mismo arma y alumno de la Academia de Segovia.

**CARICIAS Y TROPEZONES.**—Durante la semana que pasa han sido curados por el distinguido médico forense D. Ventura Morón, Manuel Mayo de una contusión en el ojo izquierdo, producida por una caída á causa del *desnivel del piso*.

Antonio Jimenez, que habita en la calle Sevilla, una herida contusa en la región parietal derecha y una contusión en el codo del brazo izquierdo (se ignoran detalles).

Ana García Cervantes, de una herida en la cabeza de pronóstico leve, inferida con un palo; supónese fuera la causa el *no saber espresarse*.

**MARCHA.**—En el tren correo del martes 7, salió en dirección á Granada y con la sección de transportes á su mando, el primer Teniente de Artillería, D. Leopoldo Cabrera y Amoz, para incorporarse á su destino en el 12.º Montado que dá guarnición á aquella capital.

**QUE VUELVAN.**—En el correo del viernes marcharon á Cádiz los señores Magistrados y Teniente Fiscal de aquella Audiencia, que han permanecido entre nosotros una temporada celebrando los Juicios por Jurados de este cuatrimestre.

Muy buenos recuerdos han dejado en esta Ciudad, los dignos señores que componían la Sala y mucho nos alegraremos que reconociendo la economía que al Tesoro representa el trasladarse la sección á Algeciras, los veamos pronto de vuelta y los tengamos otra temporada á nuestro lado.

**E. P. D.**—Ha fallecido en Madrid el General de Brigada D. Romualdo Nogués, persona muy conocida en los altos círculos de dicha capital y también en Algeciras, en donde estuvo casado con la difunta señora doña Francisca López Pereira.

Damos el más sentido pésame á los hijos del finado por tan sensible desgracia.

**AMILLARAMIENTO.**—Termina los los apéndices al amillaramiento por las variaciones ocurridas en la riqueza rústica, pecuaria y urbana, de este distrito, para el venidero ejercicio de 1899 á 1900, a consecuencia de traslaciones de dominio, debidamente justificadas, quedan expuestos en esta Secretaría de Ayuntamiento, durante el periodo, desde el siete al veinte y uno del presente mes, para que los contribuyentes puedan examinarlos y hacer las reclamaciones que á su derecho convenga.

**NOTICIAS DE ENFERMOS.**—Padece la *grippe* la joven señora doña Mercedes Oncala de Benitez.

Está algo mejorado D. Justo Pastor, padre del conocido profesor de música D. Manuel. Nos alegramos. Sigue muy acentuada la mejoría en la apreciable esposa de nuestro particular amigo D. Francisco de P. Moreno. Lo celebramos.

Se encuentra enfermo y de alguna gravedad, el virtuoso sacerdote de esta Parroquia, D. Emilio Pantoja, tío de nuestro amigo y consecuente colaborador D. José. Deseamos su rápida mejoría.

**MOVIMIENTO DE VIAJEROS.**—Llegó de Sevilla el conocido empresario de toros D. Francisco Mata.

De Cádiz, D. Rodolfo Castillo.

De Madrid, D. Andrés Cánovas.

De Cádiz, después de pasar una temporada, llegó la señora doña Antonia Juliá viuda de Consigliero.

Marchó á Tánger para asuntos particulares, nuestro distinguido amigo D. Francisco de P. Moreno y Muñoz.

Para Cádiz, las señoras doña Luisa y doña Antonia Casingen.

Y para el mismo punto, Sevilla y Málaga, la señora doña Isabel Juliá viuda de Cardona, acompañada de su bella hija Mercedes.

DE VENTA.

Se vende un magnífico moviliario, compuesto de sala y alcoba, propios para novios, de última novedad.

Para más informes acúdase á esta redacción.

James Speed y Compañía

CALLE REAL.—GIBRALTAR

Depósito de Tabacos Habanos y Filipinos

SUSINI

CAJETILLAS DE CIGARRILLOS

Elegantes pectoral. . . cajetilla 40 céntimos.

Treinta cajetillas. . . . 10 pesetas.

Cigarrillos pectoral "La Isabela" paquetes de quinientos cigarrillos . . . . 5 pesetas.

Picadura habana: "La Competidora" por libra 5 pesetas. Picadura Filipina, por libra, 2 pesetas.

**CAFE ESLAVA.**

En este antiguo y acreditado establecimiento, montado como los mejores en su clase, encontrará el público, á todas horas del día y noche, un rico y bien servido café, como así mismo toda clase de bebidas de las más acreditadas marcas.

CALLE ANCHA, ESQUINA AL CALVARIO, 2 Y 4.—ALGECIRAS.

**ENFERMEDADES DE LA BOCA Y GARGANTA  
PASTILLAS NIELK**

EFICACES CONTRA LAS ANGINAS, CRUP, RONQUERA, INFLAMACION DE LA GARGANTA Y FETIDEZ DEL ALIENTO

Curan las aftas ó escoriaciones de la boca; calman la irritación producida por el uso del tabaco y son indispensables á los que hacen sufrir un trabajo fatigoso á su garganta, como los oradores y cantantes. Desconfíese de las imitaciones que se ofrecen á bajo precio, pues sus resultados son siempre inferiores. Como garantía de legitimidad exíjase en las cajas el sello rojo con la marca de la SOCIEDAD FARMACÉUTICA ESPAÑOLA.

Se venden en todas las importantes Farmacias.

Al por mayor: Sociedad Farmacéutica Española.—Barcelona.

**GABINETE MÉDICO-QUIRURGICO**

DEL LICENCIADO

**VENTURA MORON GONZALEZ,**  
Cristóbal Colón, 7, Algeciras.

En este Gabinete, montado con arreglo á los últimos adelantos de ciencia, se celebran CONSULTAS DIARIAS de doce á dos de la tarde Para los pobres gratis.

**MAREO**

Se evita y cura INFALIBLEMENTE con el ELIXIR NAUSEOFEN.

De venta en Algeciras.—En todas las Farmacias y Droguerías bien surtidas.

**PILDORAS Y JARABE de BLANCARD**

con Ioduro de Hierro inalterable CONTRA la Anemia, la Pobreza de la Sangre, la Opitacion, la Escrófula, etc.  
Háijase el Producto verdadero con la Arma BLANCARD y las señas 40, Rue Bonaparte, en París.  
Precio: PILDORAS, 4 fr. y 2 fr. 25; — JARABE, 3 fr.

El medicamento más eficaz para la pronta curación de los **DESARREGLOS DE LAS JÓVENES**, la anemia, palidez, inapetencia y debilidad general, son las Pildoras

**RESTAURADORAS**

Formigoras, con hierro, manganeso y pepsina. Producen maravillosos resultados en la curación de las enfermedades crónicas del estómago, y dan fuerza y vigor á los ancianos, convalecientes y personas débiles.

Véndense en todas las Farmacias

Al por mayor: Sociedad Farmacéutica Española BARCELONA

DISPONIBLE

**LA VIRGEN DE LA LUZ**

EMPRESA DE CARRUAGES Y CARROS TRANSPORTES ENTRE TARIFA Y ALGECIRAS

— SERVICIO DIARIO —

Horas de salida. De Tarifa á las 7 de la mañana. De Algeciras á las cinco de la tarde.

PRECIOS.—Billete de ida solo . . . 2'50  
Billete de ida y vuelta, valedero en el mismo día . . . 4

También se dispone de Carruajes para viajes extraordinarios dentro y fuera de la Ciudad á precios convencionales.

Administración y despacho de billetes

En Tarifa, calle de Algeciras, Parador de San José, á cargo de D. José Benitez.

Algeciras, calle Monet número 1, bajo de la Estación de Telégrafo, por D. Manuel Sanginety.

La Empresa.

Las Personas que conocen las **PILDORAS DEL DOCTOR DEHAUT** DE PARÍS no titubean en purgarse, cuando lo necesitan. No temen el asco ni el cansancio, porque, contra lo que sucede con los demás purgantes, este no obra bien sino cuando se toma con buenos alimentos y bebidas fortificantes, cual el vino, el café, el té. Cada cual escoge, para purgarse, la hora y la comida que mas le convienen, según sus ocupaciones. Como el cansancio que la purga ocasiona queda completamente anulado por el efecto de la buena alimentación empleada, uno se decide fácilmente á volver á empezar cuantas veces sea necesario.

**EL MEJOR REGULADOR DEL ESTÓMAGO MAGNESIA FORMIGUERA**

ATEMPERANTE \* DIGESTIVA \* ANTIBILIOSA \* LAXANTE

Cura las acedias, indigestiones y mareos, regulariza el estómago, excita el apetito, despeja la cabeza, disipa la hipocondria y evita las digestiones difíciles.

Por sus inmejorables propiedades, nuestra Magnesia se ha conquistado desde hace más de cuarenta años, el primer puesto entre sus similares nacionales y extranjeras. Todas las familias deben tener un frasco para casos imprevistos de indisposiciones digestivas.

Véndese en las principales Farmacias Al por mayor: Sociedad Farmacéutica Española.—BARCELONA